



Αχαρνών 417, 11143 Αθήνα
Πληροφορίες: Γραμματεία Προέδρου
Τηλέφωνο: 213 131 4692, 4691, 4690
e-mail: grammateiaproedrou@inedivim.gr

Α.Π. : 604/70/1957

ΑΘΗΝΑ, 02/02/2024

ΘΕΜΑ : ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ RFQ 284602 ΓΙΑ ΤΟ ΔΑΗΔ ΜΕ Α.Π. 621/17/2023

ΕΡΩΤΗΜΑ 1: Στον διαγωνισμό με αριθ. Διακήρυξης 621/17/2023 στην παράγραφο «2.2.5 Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια», σελίδα 25 αναγράφεται «δ) χρηματοπιστωτική ικανότητα με κατάθεση βεβαίωσης αναγνωρισμένου πιστωτικού ιδρύματος για την **πιστοληπτική ικανότητα της επιχείρησης τουλάχιστον ίση με το 30% του προϋπολογισμού των τμημάτων** για τα οποία υποβάλλει προσφορά, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, μη συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος της προαίρεσης» και στην παράγραφο «2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα» στο Β.3.δ, σελίδα 34 αναγράφεται «δ) Βεβαιώσεις τραπεζών για την πιστοληπτική ικανότητα της επιχείρησης έκδοσης εντός των τελευταίων τριάντα (30) ημερών πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών, στην οποία θα γίνεται διάκριση του ποσού που διατίθεται για εγγυητικές επιστολές και του ποσού που διατίθεται για χρηματοδοτήσεις. Το ποσό για χρηματοδοτήσεις πρέπει να είναι τουλάχιστον ίσο με το 30 % του προϋπολογισμού των τμημάτων για τα οποία υποβάλλει προσφορά, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, μη συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος της προαίρεσης. Ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει **πιστοληπτική ικανότητα (συνολικά για χρηματοδοτήσεις και εγγυητικές επιστολές) τουλάχιστον ίση με το 100% του προϋπολογισμού των τμημάτων για τα οποία υποβάλλει προσφορά**, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, μη συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος της προαίρεσης.» Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν η πιστοληπτική ικανότητα (συνολικά για χρηματοδοτήσεις και εγγυητικές επιστολές), που πρέπει να διαθέτει η εταιρεία μας, ισούται με το 30% ή το 100% του προϋπολογισμού των τμημάτων για τα οποία υποβάλλει προσφορά

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

Εφόσον α) στη διακήρυξη (παρ. 2.2.9.2 - Β.3.δ) αναφέρεται ότι: «Ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει πιστοληπτική ικανότητα (συνολικά για χρηματοδοτήσεις και εγγυητικές επιστολές) τουλάχιστον ίση με το 100% του προϋπολογισμού των τμημάτων για τα οποία υποβάλλει προσφορά, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, μη συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος της προαίρεσης.» και β) ότι: «Το ποσό για χρηματοδοτήσεις πρέπει να είναι τουλάχιστον ίσο με το 30 % του προϋπολογισμού των τμημάτων για τα οποία υποβάλλει προσφορά, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, μη συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος της προαίρεσης.», άγεται το συμπέρασμα ότι το υπολειπόμενο ποσοστό του προϋπολογισμού των τμημάτων για τα οποία υποβάλλει προσφορά ο οικονομικός φορέας (ήτοι 70 %), δύναται να αντιστοιχεί στις εγγυητικές επιστολές.

Συμπληρωματικά, σύμφωνα με την κατευθυντήρια οδηγία 13 «ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΟΙΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ» της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. ισχύει ότι (σελ. 11):

«Αναφορικά με τα μέσα απόδειξης έχει κριθεί ότι στην τραπεζική βεβαίωση πιστοληπτικής ικανότητας θα πρέπει να προκύπτει σαφώς ποιο ποσό διατίθεται στην διαγωνιζόμενη εταιρία για χρηματοδότηση και πιστοδοτήσεις ώστε να κριθεί αν καλύπτει τις απαιτούμενες προϋποθέσεις πιστοληπτικής ικανότητας της Διακήρυξης, και ποιο ποσό χωριστά αφορά εγγυητικές επιστολές. Επίσης έχει κριθεί ότι το συνολικό ύψος δαπάνης των έργων που ανατίθενται σε μια επιχείρηση σε δεδομένο χρονικό διάστημα μπορεί να αποτελεί χρήσιμο στοιχείο για την εκτίμηση, κατά τρόπο συγκεκριμένο, της οικονομικής και χρηματοδοτικής της ικανότητας της επιχείρησης αυτής σε σχέση με τις υποχρεώσεις της. Επομένως



δεδομένης της μη περιοριστικής απαρίθμησης των προβλεπομένων στην οδηγία δικαιολογητικών οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας, τίποτε δεν εμποδίζει το να μπορεί να ζητείται από τους υποβάλλοντες προσφορά να καταθέσουν ένα τέτοιο δικαιολογητικό».

ΕΡΩΤΗΜΑ 2:

Στον διαγωνισμό με αριθ. Διακήρυξης 621/17/2023 στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ – Τεχνικές Προδιαγραφές-Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων, στην σελίδα 77 αναγράφεται:

«Για τα **καθαριστικά (απορρυπαντικά) προϊόντα**, απαιτούνται:

- Τα Δελτία Δεδομένων Ασφαλείας (Δ.Δ.Α) των σχετικών προϊόντων (απορρυπαντικά και καθαριστικά) να είναι επικαιροποιημένα και σύμφωνα με τον Κανονισμό REACH (1907/2006/ΕΚ) και τον Κανονισμό (ΕΕ) υπ. αριθ. 2015/830 όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
- Να έχει κατατεθεί αίτηση καταχώρησης του προϊόντος στο Εθνικό Μητρώο Χημικών Προϊόντων (ΕΜΧΠ), εφόσον απαιτείται, σύμφωνα με το άρθρο 45 του Κανονισμού CLP (Κανονισμός 1272/2008/ΕΚ). Η ταξινόμηση, επισήμανση και συσκευασία του προϊόντος να είναι σύμφωνες με τον κανονισμό (ΕΚ) 1272/2008 όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
- Τα είδη με απολυμαντικές-αντισηπτικές ιδιότητες να διαθέτουν έγκριση (άδεια κυκλοφορίας) από τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.).
- Τα είδη να είναι πιστοποιημένα κατά CE (όπου απαιτείται).»

Γενικότερα, τα υλικά καθαρισμού, δεν φέρουν σήμανση CE. Σήμανση CE φέρουν τα μηχανήματα. Επίσης, σήμανση CE mark φέρουν τα απολυμαντικά, των οποίων η χρήση ενδείκνυται για απολύμανση και καθαρισμό ιατροτεχνολογικών προϊόντων και ιατρικού εξοπλισμού τα οποία εφαρμόζονται στον ανθρώπινο οργανισμό (Επισυνάπτεται έγγραφο του ΕΟΜΜΕΧ). Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν η απαίτηση για σήμανσή CE αφορά συγκεκριμένα τα μηχανήματα καθαρισμού και όχι όλα τα είδη καθαριότητας που θα χρησιμοποιηθούν δηλαδή απορρυπαντικά, απολυμαντικά, χαρτικά, αναλώσιμα, εργαλεία κ.τ.λ.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

Στις τεχνικές Προδιαγραφές αναφέρεται: **Τα είδη να είναι πιστοποιημένα κατά CE (όπου απαιτείται).**

Όσον αφορά στα απολυμαντικά προϊόντα είναι επαρκής η αναφορά του επίμαχου αριθμού αδειας στα συνοδευτικά επίσημα έγγραφα. Το ίδιο ισχύει και για το C.E.

Όσον αφορά στα χαρτικά θα πρέπει να προκύπτει από τις τεχνικές προδιαγραφές τους (π.χ. τεχνικά φυλλάδια εταιρείας παραγωγής) ότι είναι κατασκευασμένα από 100% λευκασμένο χημικό θερμομηχανικό (όχι γκρι χρώμα). Το αυτό ισχύει και για τα απορρυπαντικά και τους σάκους απορριμμάτων.

ΕΡΩΤΗΜΑ 3:

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV – Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς, στις σελίδες 241-242, απαιτείτε να υποβληθεί για κάθε τμήμα ξεχωριστά το υπόδειγμα οικονομικής προσφοράς.



ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ.Σ. Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ– Τεχνικές Προδιαγραφές - Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων, ΤΜΗΜΑ 1 – ΤΜΗΜΑ 1Α – ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ, ΤΜΗΜΑ 1Β - ΝΕΕΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΕΣΤΙΕΣ ΕΜΠ – ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ, ΤΜΗΜΑ 1Γ – ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΑΘΗΝΩΝ, ΤΜΗΜΑ 1Δ – ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΑΣΠΑΙΤΕ και ΤΜΗΜΑ 1Ε – ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ στις παρακάτω παραγράφους αναφέρεται:

Α) ΤΜΗΜΑ 1Α – ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ , παράγραφο VI. ΗΜΕΡΕΣ -

ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, στην σελίδα 80 αναφέρεται: 9 άτομα με 5 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (πρωί) 5 άτομα με 5 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (απόγευμα)

Β) ΤΜΗΜΑ 1Β - ΝΕΕΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΕΣΤΙΕΣ ΕΜΠ – ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ, Ι.1 ΚΤΙΡΙΟ ΝΕΕΜΠ, παράγραφο VIII. ΗΜΕΡΕΣ - ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, στην

σελίδα 95-96 αναφέρεται:

6 άτομα με 6 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (πρωί) 1 άτομο με 6 ώρες εργασίας Δευτέρα έως Παρασκευή 1 άτομο με 4 ώρες εργασίας Δευτέρα έως Παρασκευή

3 άτομα με 6 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (απόγευμα)

Γ) ΤΜΗΜΑ 1Β - ΝΕΕΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΕΣΤΙΕΣ ΕΜΠ – ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ, Ι.2 ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΝΕΕΜΠ, παράγραφο IV. ΗΜΕΡΕΣ - ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, στην σελίδα 101 αναφέρεται:

1 άτομο με 8 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (πρωί)

Εξαιρούνται τα διαστήματα όπου το Μαγειρείο δεν θα καθαρίζεται: Ημέρες Χριστουγέννων: 24 Δεκεμβρίου έως και 6 Ιανουαρίου

Ημέρες Πάσχα: Μεγ.Δευτέρα έως και Κυριακή του Θωμά Ιούλιος – Αύγουστος

Δ) ΤΜΗΜΑ 1Β - ΝΕΕΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΕΣΤΙΕΣ ΕΜΠ – ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ, ΙΙ ΚΤΙΡΙΟ ΦΕΖ (ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ), παράγραφο IV. ΗΜΕΡΕΣ - ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, στην σελίδα 105 αναφέρεται: 5 άτομα με 6 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (πρωί)

Ε) ΤΜΗΜΑ 1Γ - ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΑΘΗΝΩΝ, παράγραφο VIII. ΗΜΕΡΕΣ - ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, στην σελίδα 113 αναφέρεται: 5 άτομα με 4 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (πρωί)

ΣΤ) ΤΜΗΜΑ 1Δ - ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΑΣΠΑΙΤΕ, Ι.1 ΚΤΙΡΙΟ ΣΕ ΑΣΠΑΙΤΕ, παράγραφο Χ. ΗΜΕΡΕΣ - ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, στην σελίδα 120 αναφέρεται:

2 άτομα με 5 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (πρωί)

Ζ) ΤΜΗΜΑ 1Δ - ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΑΣΠΑΙΤΕ, Ι.2 ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΣΕ ΑΣΠΑΙΤΕ, παράγραφο IV. ΗΜΕΡΕΣ - ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, στην σελίδα 126 αναφέρεται:

1 άτομο με 8 ώρες εργασίας σε 7ημερη βάση (πρωί)

Χρονικά διαστήματα που εξαιρούνται:

- Από 24 Δεκεμβρίου έως 6 Ιανουαρίου



ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ.Σ. Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.

- Από Μεγάλη Δευτέρα έως Κυριακή Θωμά
- Ιούλιος
- Αύγουστος

Η) ΤΜΗΜΑ 1Ε – ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ, παράγραφο ΣΤ. ΗΜΕΡΕΣ - ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, στην σελίδα 130 αναφέρεται: 1 άτομο με 8 ώρες εργασίας Δευτέρα έως Παρασκευή (πρωί)

1 άτομο με 4 ώρες εργασίας Δευτέρα έως Παρασκευή (πρωί)

3 άτομα με 4 ώρες εργασίας Δευτέρα έως Παρασκευή (απόγευμα)

1 άτομο ανά εβδομάδα για 8 ώρες για την κάλυψη επιπλέον χώρων και έκτακτων αναγκών

Στον πίνακα υποδείγματος οικονομικής προσφοράς θα πρέπει να συμπληρωθούν οι ακόλουθες στήλες: «ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΟΜΩΝ», «ΜΗΝΙΑΙΑ ΔΑΠΑΝΗ ΚΑΤΑ ΑΤΟΜΟ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ»,

«ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ» ΚΑΙ «ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ ΓΙΑ 24 ΜΗΝΕΣ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ»

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε

Στον πίνακα στην στήλη «ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΟΜΩΝ» με πιο τρόπο θα συμπεριληφθούν τα άτομα αφού απαιτούνται διαφορετικές ώρες εργασίας και καθώς στα εστιατόρια απαιτούνται κάποια διαστήματα του έτους να μην εργάζεται το προσωπικό ; θα πρέπει τα άτομα να μετατραπούν σε άτομα πλήρους απασχόλησης 40 ώρες εργασίας την εβδομάδα για να δηλωθεί ο αριθμός των ατόμων στην στήλη «ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΟΜΩΝ»;

Σε διαφορετική περίπτωση διευκρινίστε μας πως θα συμπληρωθεί το υπόδειγμα οικονομικής προσφοράς

ΑΠΑΝΤΗΣΗ :

Θα συμπληρωθεί ο αριθμός των εργαζομένων όπως απαιτείται από τις τεχνικές προδιαγραφές. Συνοδευτικά μπορείτε να αναγράψετε αναγωγή των ως άνω αριθμό εργαζομένων σε άτομα πλήρους απασχόλησης 40 ωρών εργασίας της εβδομάδας (ή / και σε ισοδύναμα 8ωρα).

Η Πρόεδρος Δ.Σ. Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.

Άννα Ροκοφύλλου